[image: image1.wmf]{

}

11

Axx

=-<<

2018年省镇江一中高三数学模拟卷（4.14）

一、填空题：本大题共14小题，每小题5分，共70分．
1.已知集合
[image: image375.png]


，
[image: image2.wmf]{

}

102

B

=-

，

，

，则
[image: image3.wmf]AB

=

I

  ▲  ．
2.命题“
[image: image4.wmf]0

x

$>

 
,使得成立”的否定为  ▲  ．
3.复数
[image: image7.wmf]2i

1i

z

=

-

（i为虚数单位）的虚部是  ▲  ．
4.从某校高三年级随机抽取一个班，对该班45名学生的高校招生体检表中视力情况进行统计，其结果的频率分布直方图如右上图．若某高校A专业对视力要求不低于0.9，则该班学生中最多有  ▲  人能报考A专业．

[image: image362.wmf]频

率

组

距


[image: image363.wmf]11

π

24


5.函数
[image: image8.wmf]2

2

log(32)

yxx

=--

的单调减区间为  ▲  ．
6. 若在区间
[image: image9.wmf](1,1)

-

内任取实数
[image: image10.wmf]a

,在区间
[image: image11.wmf](0,1)

内任取实数
[image: image12.wmf]b

,则直线
[image: image13.wmf]0

axby

-=

与圆
[image: image14.wmf]22

(1)(2)1

xy

-+-=

相交的概率为___ ▲______.
7.若函数
[image: image15.wmf]sin()(0)

yx

wjw

=+>

的部分图象如图所示，则
[image: image16.wmf]w

的值为  ▲  ．
8.已知一球与一个正三棱柱的三个侧面及两个底面都相切．若该球的体积为，则该三棱柱的体积是    ▲    ．

9.已知平面α ，β，直线
[image: image17.wmf]m

，
[image: image18.wmf]n

，给出下列命题：

① 若
[image: image19.wmf]//

m

a

，
[image: image20.wmf]//,

nmn

b

^

，则
[image: image21.wmf]b

a

^

；② 若
[image: image22.wmf]//

ab

，
[image: image23.wmf]//,//

mn

ab

，则
[image: image24.wmf]//

mn

；
③ 若
[image: image25.wmf],,

mnmn

ab

^^^

，则
[image: image26.wmf]ab

^

；④ 若
[image: image27.wmf]b

a

^

，
[image: image28.wmf],

mn

ab

^^

，则
[image: image29.wmf]mn

^

.

其中是真命题的是  ▲  ．（填写所有真命题的序号）．
10.设等差数列
[image: image30.wmf]{}

n

a

的公差为
[image: image31.wmf]d

（
[image: image32.wmf]0

¹

d

），其前n项和为
[image: image33.wmf]n

S

．若
[image: image34.wmf]22

410

aa
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，
[image: image35.wmf]122

210

SS
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，
则
[image: image36.wmf]d

的值为  ▲  ．
11.平行四边形ABCD中，已知AB＝4，AD＝3，∠BAD＝60°，点E，F分别满足


，则＝，＝2的值为  ▲  ．
12.若抛物线
[image: image38.wmf]2

4

=

xy

的焦点到双曲线C：
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image40.wmf](00)

>>

ab

，

的渐近线距离等于
[image: image41.wmf]1

3

，则双曲线C的离心率为  ▲  ．
13.在平面直角坐标系
[image: image42.wmf]xOy

中，已知直线
[image: image43.wmf]:3450

lxy

-+=

与圆
[image: image44.wmf]22

:100

Cxyx

+-=

交于A，B两点，
[image: image45.wmf]P

为
[image: image46.wmf]x

轴上一动点，则△ABP周长的最小值为   ▲   ．
14.在△ABC中，角A，B，C的对边分别为a，b，c，已知
[image: image47.wmf]sinsinsinsin0

ABAB

l

++=

，
且
[image: image48.wmf]2

abc

+=

，则实数
[image: image49.wmf]l

的取值范围是  ▲  ．

二、解答题：本大题共6小题，共计90分．
15.在△ABC中，角
[image: image50.wmf]A

，B，C的对边分别为a，b，c．已知
[image: image51.wmf]1

a

=

，
[image: image52.wmf]23

b
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，
[image: image53.wmf]π

6
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    （1）求
[image: image54.wmf]sin

A

的值；
（2）求c的值．
[image: image364.wmf]5

π

24

16.如图，在三棱锥
[image: image55.wmf]PABC

-

中，
[image: image56.wmf]ACBC

=

，点D在AB上，点E为AC的中点，且

BC
[image: image57.wmf]//

平面PDE．
（1）求证：
[image: image58.wmf]//

DE

平面PBC；
（2）若平面PCD⊥平面ABC，

求证：平面PAB⊥平面PCD．

17．(本小题满分16分)
如图，设椭圆C：
[image: image59.wmf]22

22

1

xy

ab

+=

(a＞b＞0)，离心率e＝
，F为椭圆右焦点．若椭圆上有一点P 在轴的上方，且PF⊥x轴，线段PF＝．
（1）求椭圆C的方程；

（2）过椭圆右焦点F的直线（不经过P点）与椭圆交于A，B两点，当
[image: image61.wmf]APB

Ð

的平分线为
[image: image62.wmf]PF

时，求直线AB的方程．
[image: image365.wmf]A


18．(本小题满分16分)
如图，圆柱体木材的横截面半径为1 dm，从该木材中截取一段圆柱体，再加工制作成

直四棱柱
[image: image63.wmf]1111

ABCDABCD
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，该四棱柱的上、下底面均为等腰梯形，分别内接于圆柱的上、下底面，下底面圆的圆心
[image: image64.wmf]O

在梯形
[image: image65.wmf]ABCD

内部，
[image: image66.wmf]AB

∥
[image: image67.wmf]CD

，
[image: image68.wmf]DAB

Ð=

60°，
[image: image69.wmf]1

AAAD
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，设
[image: image70.wmf]DAO

q
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．
（1）求梯形
[image: image71.wmf]ABCD

的面积；

[image: image366.wmf]B

（2）当
[image: image72.wmf]sin

q

取何值时，四棱柱
[image: image73.wmf]1111

ABCDABCD
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的体积最大？并求出最大值．
    （注：木材的长度足够长）

19．（本小题满分16分）
已知函数
[image: image74.wmf]32
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，
[image: image75.wmf]a
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．
（1）求函数
[image: image76.wmf]()
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的单调增区间；

（2）若函数
[image: image77.wmf]()

fx

有三个互不相同的零点0，
[image: image78.wmf]1
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，
[image: image79.wmf]2
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，其中
[image: image80.wmf]12
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       （ⅰ）若
[image: image81.wmf]21
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，求a的值；

       （ⅱ）若对任意的
[image: image82.wmf]12

[]

xtt
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，

，都有
[image: image83.wmf]()16
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≤

成立，求a的取值范围．
20．已知数列
[image: image84.wmf]{

}

n

a

的前
[image: image85.wmf]n

项和为
[image: image86.wmf]n

S

，把满足条件
[image: image87.wmf]*
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的所有数列
[image: image88.wmf]{
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n

a

构成的集合记为
[image: image89.wmf]M

．

   （1）若数列
[image: image90.wmf]{

}

n

a

通项公式为
[image: image91.wmf]1

2

n

n

a

=

，求证：
[image: image92.wmf]{
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   （2）若数列
[image: image93.wmf]{
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n

a

是等差数列，且
[image: image94.wmf]{
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n

anM

+Î

，求
[image: image95.wmf]51
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aa
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的取值范围；

（3）设
[image: image96.wmf]4
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image97.wmf]*
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，数列
[image: image98.wmf]{

}

n

a

的各项均为正数，且
[image: image99.wmf]{

}

n

aM

Î

．问数列
[image: image100.wmf]{

}

n

b

中是否存在无穷多项依次成等差数列？若存在，给出一个数列
[image: image101.wmf]{

}

n

a

的通项；若不存在，说明理由．

2018年省镇江一中高三数学模拟卷（4.14）参考答案
1. 
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;   2.
[image: image103.wmf]0
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,有成立;  3.1;  4.18;  5.(-1,1);  6. 
[image: image106.wmf]5

16

;

7.4;   8.
[image: image107.wmf]3
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 = 4 \* GB3 \* MERGEFORMAT ④;  10.-10;  11.-6;  12.3;  13.14;   14．
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14.解析：由条件，
[image: image109.wmf]sinsin
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．因为
[image: image110.wmf]2
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，所以
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，所以
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[image: image117.wmf]1
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[image: image119.wmf]41cos

3sin

43

3

C

C

l

=-

-

+

×

≤

．

15．(本小题满分14分)

解：（1）在△ABC中，因为
[image: image120.wmf]1
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，
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，
[image: image122.wmf]π
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由正弦定理得，
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于是
[image: image124.wmf]π
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，即
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     又
[image: image126.wmf]22
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，所以
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．                     …… 6分
   （2）由（1）知，
[image: image128.wmf]321
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     则
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，
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，      …… 10分
     在△ABC中，因为
[image: image131.wmf]π
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，
[image: image132.wmf]π
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，所以
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     则
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image137.wmf]11
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．                         ……12分
      由正弦定理得，
[image: image138.wmf]sin11
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．                     …… 14分
16．(本小题满分14分)
    证明：（1）因为BC
[image: image139.wmf]//

平面PDE， BC
[image: image140.wmf]Ì

平面ABC，平面PDE
[image: image141.wmf]I

平面ABC=DE ，
          所以BC∥DE.                                          ……3分

              因为DE
[image: image142.wmf]Ë
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[image: image143.wmf]Ì
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          所以
[image: image144.wmf]//
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平面PBC．                                    ……6分

         （2）由（1）知，BC∥DE．

              在△ABC中，因为点E为AC的中点，所以D是AB的中点．  

              因为
[image: image145.wmf]ACBC
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，所以
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，                          ……9分

         因为平面PCD⊥平面ABC，
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         因为AB
[image: image151.wmf]Ì
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          所以平面PAB⊥平面PCD．                              ……14分

17．解：（1）设右焦点
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（2）设
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    消去
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又
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18．(本小题满分16分)

【解】（1）由条件可得，
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（2）设四棱柱
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